

Bakalářská práce - posudek vedoucího práce
Dostupně bydlení Berlín
autorka: Karolína Hustá

ČVUT, Fakulta architektury
Atelier Hlaváček - Čeněk
letní semestr 2020 / 21

Karolína Hustá v rámci své bakalářské práce rozpracovávala návrh téma dostupného bydlení v Berlíně. Hlavním tématem bylo bydlení v kombinaci s dalšími funkcemi, které považujeme v živém městě za nezbytné.

Cílem bylo vytvořit kvalitní a ekologicky šetrnou architekturu zapadající do složitého městského prostředí se specifickou atmosférou, v těsném sousedství řeky Sprévy, historické nadzemní dráhy a ikonického mostu Oberbaumbrücke.

Karolína navrhla dům s originální dispozicí, jejímž nejvýraznějším prvkem je otevřené pobytové schodiště, které se stává srdcem domu, prostředníkem mezi interiérem a exteriérem a umožňuje každému bytu přístup přímo z exteriéru. Obdobný princip úspěšně použili Kaden Klingbeil Architekten na Esmarchstrasse v Berlíně. Součástí návrhu je i multifunkční vnitroblok, který nabízí obyvatelům domu různorodé využití.

Rozpracováním studie do fáze dokumentace pro stavební povolení se studentce podařilo úspěšně zkonkretizovat navržený koncept. Oceňujeme především řešení dřevobetonového skeletového systému, který v rámci studie navrhla Karolína jako konstrukci ekonomickou a zároveň šetrnou k životnímu prostředí. Nenechala se odradit obtížemi spojenými v rámci ČR se stále ještě nestandardním systémem a dotáhla projekt do úspěšného konce. To považujeme za důležitou vlastnost budoucího architekta. Autorce se podařilo dořešit všechny architektonické a technické aspekty domu i přesto, že tento svým výrazem jednoduchý dům je ve skutečnosti složitý, kdy ani jedno podlaží není stejné.

Formální část

Studentka splnila předepsaný rozsah práce. Dokumentace je precizní a přehledně zpracovaná. Tradičním nedostatkem je pouze koordinační situace, která obsahuje věci, které obsahovat nemá, a neobsahuje informace, které obsahovat má. Vhodně by bylo doplnění označení skladeb do půdorysů / řezů nebo číslování jednotlivých bytů - usnadnilo by to orientaci v dokumentaci.

Závěr

Jedná se o kvalitní a pečlivě zpracovanou bakalářskou práci. Dokumentace tvoří konzistentní a dobře propracovaný celek, architektonický záměr byl nejen zachován, ale dořešením řady detailů i posílen.

Navrhujeme hodnocení „A“

doc. Ing. arch. Dalibor Hlaváček, Ph.D.
Ing. arch. Martin Čeněk, Ph.D.
V Praze, 9. června 2021